COKGENLER ORNEK

Asadidaki bogluklar uygun kelimelerle dol-
durunuz.

a) n = N° ve nz3 olmak uzere, aym duziem-
lerdeki n farkli dodru parcasimin birbirini
kes-meyecek ve dogrusal olmayacak sek-
ilde uglanmin birlestiriimesiyle olusan

duzlemsel kapall sekie ................ denir.

b) Cokgenler ................ sayilanina gore isim-
BOIMEININFIOE. -.:..cviisoessesy wsrvsssminnisnnsy ssssassavisies
gibi.

¢) Bir cokgenin ardisik ki kenannin olustur-
dudu agiara ... denir,

d) Bir gokgenin ayni koseden gecen bir kena-
nnin uzantisiyla ardisik kenarlannin olusg-
turdugu acilara ................ denir.

e) Bir ¢okgen i¢inde bulundugu duziemi; cok-
genin KeNdisl, v.uvcecuusnsrneey semssnssaisinns olarak

uge ayirr.

f)  Bir cokgenin icindeki herhangi iki noktay!
birlestiren dodru parcas!i tamamen Gok-
genin i¢ bolgesinde kaliyorsa bu ¢okgen
............... (konkav) cokgen, dis bikey
olmayan cokgene ............... (konveks)
cokgen denir.

g) Bir cokgenin ardisik olmayan iki kosesini
birlestiren her dogru par¢asina ¢okgenin

h)  Tum kenar uzunluklan ve i¢ agilarinin olgu-
len esit olan cokgenlere ..........o.. vorvecerinses
denir.

1) ¢ agilardan en az birisi 180° den biyik
olan cokgene ..o gokgen denir.

j) ¢ agilannin hepside 180° den kiigik olan
cokgene ................ Cokgen denir.

k) n & Nven >4 olmak uzere, dis bukey bir
cokgenin kenarlarinin uzatiimasiyla mey-
dana gelen gekle ... denir.

Bir konveks (digbukey) cokgenin cizilebilmesi
icin (2n - 3) elemani verimelidir.

Bu elemanlardan en az (n - 2) tanesi uzunluk, en
6ok (n - 1) tanesi act olmalidr.

* Bir digbikey cok-
genin bir kosesin-
den (n - 3) tane
kosegen gecer.

* Digbikey cokge-
nin bir kosesinden
cizilen kosegenler,
cokgeni (n - 2) ta-
M- ne ucgensel bol-
geye ayir.

Bir cokgenin ardigik olmayan iki kosesini birles-
tiren her dogru parcasina; cokgenin kosegeni
denir.

n kenarli bir cokgenin

Cin,2)-n =‘2[_n= n~(n2—3)

tane kosegeni vardir.

n kenarli dis bukey ¢okgende, bir koseden gizilen
kosegenler ¢okgeni (n — 2) ucgensel bolgeye
ayirdigindan; cokgenin i¢ acilarinin olgusu
toplami,

(n—2).180° dir.

Disgbuikey herhangi bir ¢okgenin dis acilarinin
olculeri toplami

360° dir.

Konveks hir sekizgendeki tiim kdsegenlerin
sayisl kagtir?

C:20

ORNEK

Konveks bir cokgende bir koseden gizilebilen
kosegen sayisi 9 olduguna gore tiim kose-
genlerin sayisi kagtir?

C:54

ORNEK

Konveks bir g¢okgendeki kdsegen sayisi
kenar sayisinin 7 kati olduguna gore, gok-
genin kenar sayisi kagtir?

C:17

ORNEK
Bir kodsesinden g¢izilen kdgegen sayisinin;

1
tim kosegenlerinin sayisina orani 3 olan

konveks ¢okgen kag¢ kenarhdir?

ORNEK
ig agilar toplami 1800° olan konveks gok-
genin kdgegen sayisi kagtir?

C:54

ORNEK
Kogegen sayisi 27 olan konveks gokgenin ig
agllar toplami kag derecedir?

C : 1260°

ORNEK

Konveks bir altigenin (¢ tane i¢ agisinin élgtileri
142°, 137° ve 111° dir.

Geri kalan agilarin dlgiileri egit olduguna gére
bu agilardan bir tanesi kag derecedir?

C:110°

ORNEK
Konveks bir cokgenin iki agisinin olgtsu 110° ve
140° dir.

Geri kalan agilarin olgiileri egit ve 130° oldu-
guna gore gokgenin kenar sayisi kagtir?

(ST
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M [ conem-pomrsen |

ORNEK DUZGUN GOKGENIN AGI OZELLIKLERI ] ORNEK

Kosegen sayisi, kenar sayisinin 7 kati olan
¢okgenin gizilebilmesi i¢in en az kag elemani
bilinmelidir?

ABCDE bir duzgun bes-
gen

Tam kenar uzunluklan ve i¢ acilarinin olguleri A
esit olan ¢okgene, duzgun ¢okgen denir.

Duzgun gokgenlerin koseleri daima bir cember B K F
uzerindedir.

E CDFK bir kare

A)34 B)31 C)28 D)25 E)22
n kenarli bir duzgun digbukey cokgenin bir
agisinin olgusu,

(n-2).180° . c D
7 dir.

ORNEK Verilere gore m(AgK) = x kag derecedir?

wie. gongaminc tive: kigugeion Amypies,. Bir n kenarli bir diizgiin cokgenin bir dis agisinin e
kogesinden gizilebilen kogegen sayisinin 4 Slciisi
kati ise; gokgenin kenar sayisi kagtir? i,
A8 B9 C)10 DM E) 12 360°

n

dir. L
ABCDEF bir duzgun

altigen

* |AB| = a olmak tizere, 2|AK| = |KB| = 2 cm

ORNEK

k + 4 kenarli bir digbhiikey gokgenin kogegen

i i e AFE tcgeninden
sayisi k“ - 1 ise, bu gokgenin bir kogesinden
gizilen kogegen sayisi kagtir? 0 |AE| -aJ3 ve
A7 B)8 C)9 D) 10 E)11 E = g
ABE Ucgeninden Verilere gore, |[EK| = x kag cm dir?
[BE| =22 bulunur. c:2/7
ORNEK
Kenar sayisi ile kégegen sayisi toplami 55
olan konveks gokgenin kenar sayisi kagtir? SRNEK
A A a2 H i s
A)10  B)11 C)12 D)13  E)14 A e E D ABCDEF bir diizgiin
R wi & ¢ altigen
BE — *;E 2a+a2 3
) 3|DK| = |KC| =3 cm
\ A\ / Ccl JF F C
ORNEK XL AN o/
Digbhiikey bingenin bir kogesinden gizilen C —[-)' B E/
kogegen sayisinin, bu kogegenlerin olugtur-
dugu liggen sayisina orani kagtir? * Sekildeki besgende  * Sekildeki sekizgende A B
|AC| = |AD] = |BE| |AB| = a2 igin
1 B) oo c o D - E = = Verilere gore, x kag cm dir?
999 998 997 998 999 |BE| = |BD| = |[EC| |BG| =2a+ a2 —
C: V57
SRNEK bulunur. bulunur.

Kogegen sayisi kenar sayisinin 4 katina esit
olan gokgen kag kenarlidir? ORNEK

A)9 B)10 C)11 D)12  E)13

Diizglin bir gokgenin gizilebilmesi igin en az
27 elemana ihtiyag olduguna gore bu diizgiin

ORNEK
Bir dortgenin i¢ agilari 2, 4, 6, 8 sayilari ile oran-
tihdir.

Bu dortgenin en kiigiikk dig agisi kag dere-
cedir?

A)36 B)44 C)56 D)60 E)72

ORNEK

I agilar ardigik tamsayi olan konveks bir gok-
genin i¢ agilar toplami 540° dir.

Bu ¢okgenin en kiigiik dig agisinin dlgiisii kag
derecedir?

A)69 B)70 C)71 D)72 E)74

¢okgenin bir dig agisinin i¢ agisina orani
kagtir?

ORNEK
c ABCDE... bir duzgin
B

\ cokgenin koseleridir.
. D ~
A/ .\ m(CEF) = 144°

pal

14ij

F

Verilere gore, diizgiin gokgenin kenar sayisi
kagtir?

MG-GEOMETRI DERS NOTLARI

ORNEK
Diizgiin bir yirmidortgenin bir dig agisinin bir
i¢ agisina orani kagtir?

1 1 1 1 1
Al= B)= G =— Dy— E —
) 7 ) 9 ) 10 ) 1 ) 12
ORNEK
A ABCDE bir duizgtin besg-
gen
B E FED bir egkenar licgen
C D

Verilere gore, x kag derecedir?

A)42 B)40 C)38 D)36 E)34
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ORNEK
A ABCDE bir dlizgtin beg-
gen

B £ [AH] L [CD]

Cc H D

Verilere gore, o kag derecedir?

A)36 B)42 C)46 D)54

ORNEK
ABCDEF bir diz-

gln altigen

EDLK bir kare

L

Verilere gore, x kag derecedir?

A)9 B) 12 C) 14 D) 15 E) 17
ORNEK
E D ABCDEF bir dizgln
altigen
XA M

K L KLBA bir kare
F C

A B

Verilere gore, m(DI\AIIF) = o kag derecedir?

A) 60 B) 68 C)75 D) 82 E) 90

ORNEK

Bir i¢ agisi bir dig agisinin bes kati olan
diizgiin cokgen kag¢ kenarlidir?

A)18 B)16 C)14 D)12 E)10

ORNEK
Bir dizgun besgenin i¢ acilarindan birinin olgtsu
«, dig acilarindan birinin olgusu 8 dir.

Buna gore, % orani kagtir?

3 3 3
A)2 B)3 C) 5 D) 7 E) 5

MG-GEOMETRI DERS NOTLARI

ORNEK

ABCDE bir diiz-
AN guin besgen

iy N 7F m(CBF)=x

/

|EC| = |DF| = |FB]
Yukarnidaki verilere gore, x kag derecedir?
A) 24 B) 30 C)32

D)36  E)40

ABCDEF... bir duzgun
onbesgenin koseleridir.

/'E

F
Verilere gore m(CﬁD) = x kag¢ derecedir?

c:12°

ORNEK
D T C
uy / Nz
a
A X Y B

Sekildeki dizgun besgenin X, Y, Z, T ve U koge-
leri, ABCD dikdortgeninin kenarlan tGzerindedir.

Buna gore, m(YiB) = o kag derecedir?

A)9 B)12 C)15 D)18 E)21

ORNEK
Duzgun ¢okgenin bir dis agisi o olsun.

67° < o < 83° ize bu gokgen kag kenarlidir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

ORNEK

Bir i¢ agisi 156° olan duzgun gokgenin bir
kogesinden diger kogelere gizilen kogegenler
bu ¢okgeni kag tiggene boler?

A)13 B)14 C)15 D)16 E)17

-

COKGEN VE GEMBER ILISKISI )

Tum dizgin gokgenlerin gevrel cemberi vardir.
*  Kosesi gcemberin merkezi
/ AN tuzerinde olan acilara
(o] merkez agilar denir.
"

N m(AOB) = « ise
t m(AB)=a dir.

E * Esit kirigler esit yaylar

|AB| = |BC| = |DE| ise
A, /€ m(AB)=m(BC) =m(DE)

(14
W\

T * Kosesi gcember Uzerinde
olan agilara gevre agilar
2N N\ denir.

m(AB)=2m(ATB) =2¢ dir.

4
®

A,ile Ap koseleri arasinda k kenar olsun.
Buna gore asagidaki oranti yazilir.

~2a.
A A Yandaki gokgende
A < AA ) = a igin
S N m(AAA, 12
AG—— S,
IAG \ m(A,AsA,) =20
A A olur.
(Cemberde cevre
A kuralina gé
oy 4 acl Ina gore)

20.da k kenar varsa,
360°de  n kenar vardir.
S - m(/?B) =X
/ D =
Kk "\ | mCD)=y
A‘ ~ )y | m(cRD) = aig agi ok
\: N// mak Uzere,
\ /C
aasty.
2
o *m(AC) = y
w/ o 2o
c/ v m(BD)=x
T<Ja v Ix
A //
N\ .yb'
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ORNEK ORNEK o ORNEK
o ABCDEFG... diiz- A ABCDE... dtizgun gokgen B c ...ABCDEFK_.. diiz-
< s B_— 3 - ° A .
et n gokge! i m(BDE) = 150 /\ <y {in cokgen
7120° N\ o / v 9 "
AR O noktasi, i¢ teget S( A "D m(EFB) = 45° ise,
A I cemberinin merkezi \L150° "
‘ | D
" /F madG) = 120° B e
\\_ ol 45
i ™ E Yukarndaki verilere gore, diizgiin gokgen kag ‘\
D kenarhidir? K F

Yukaridaki verilere gore, duzglin gokgen kag
kenarlidir?

A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E) 10
ORNEK

B c ABCD... duzgin kirk-
A p  Sekizgenin cevrel gem-
< \ berinin merkezi O nok-

1 tasidir.

m(AOD) = &
0

Yukaridaki verilere gore, m(AaD) = a kag de-
recedir?

A)15 B)225 C)25 D)275 E)30
ORNEK
ABCDEF... dizgin
cokgen
F'ﬁ

m(BEC) = 18°

Yukarnidaki verilere gore, duzgiin gokgen kag
kenarhdir?

A)10 B)12 C)18 D)20 E)24
ORNEK
c B ABCDEF... duzgun
[~ A cokgen
/ i
D¢ | m(DEB) = 24°
. |
\\ [
EL N\
N N\oed
N\
i

Yukandaki verilere gore, duzgin gokgen kag
kenarhdir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 24 E) 25

A) 12 B) 15 C)18 D) 20 E) 24
ORNEK
C D ABCDEFKL... dizgin
// N dokuzgen
BL N
[ m(BTE) = «
Al

Yukaridaki verilere gore, m(B?E) = a kag de-
recedir?

A) 120 B) 90 C) 80 D) 60 E) 45
ORNEK
K E ABCDEFKL... duz-
. un ¢okgen
L u R
/\ m(LTE) = 60°
.
//b
A B

Yukaridaki verilere gore, duzguin gokgen kag
kenarlidir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 24 E) 36
ORNEK
c D ABCDEFKL... duzgin
e cokgen
—bE A
m(CBD)=a
M JF m(DEB) = b
R CK m(BﬁF) =c
....... r

Yukaridaki verilere gore, a, b ve ¢ arazindaki
iligki agagidakilerden hangisidir?

A)a=b=c B)a=b=2c C)2a=2b=c
D) 6a =3b =2c E)da=4b=c
ORNEK
ABCDE...

dizgun gokgen
m(ETA) = 45°

Yukandaki verilere gore, duzgun gokgenin
kogzegen sayisi kagtir?

A) 10 B) 16 C)18 D) 20 E) 35

m(DﬁC) = o kag derecedir?

G:15°
ORNEK
E ABCDEF... ddzgin
onsekizgen ise
—\D
3 « + 9 kag derece-
L dir?
G \L 'C
N v
\e/
A B

ABCDEFGH... duz-
gun yirmidortgen ise

A B

m(B?E) = o kag derecedir?

C:30°
ORNEK
I E ABCDEFGH...
A dizgiin gokgen
T D  m(BTD)=36°ise
duizgun cokgen kag
H C  kenarhdir?
A B
C:15
ORNEK

m
.__‘ -

c B

ABCDEFKL duizgtin onikigen ise, a kag dere-
cedir?

C:90°

MG-GEOMETRI DERS NOTLARI
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DORTGENIN TANIMI VE AGI OZELLIKLERI )

Dart kenarli gokgenlere dortgen denir.

disbikey
[AC] ve [BD] kosegendir.

ichiikey

Dis biikey bir dortgenin ic agilarinin olglleri
toplami 360° dir.

* Dis blikey cok-
genin dis acilari-
nin olglleri topla-
mi 360° dir.

Dis bikey bir dortgenin karsilikli iki ic agisinin
toplami diger iki dis acinin toplamina esittir.

at+c=y+t

b+a=x+z

c * Bir dortgende ardi-
D sik iki aginin aglortay-
arinin kesim nokta-
sindaki aginin olei-
sii, diger iki aginin 6l-
: clileri toplaminin ya-

A g rsina esittir.
- m(C)+mD
ey - MCmO)
2
b * Bir dortgende kar-
silikli iki aginin acior-
taylarinin kesim nok-

tasindaki dar aginin

C Glciisii diger iki agr-
nin dlgiileri farkinin
mutlak degerinin ya-
risina esitir.

>

|m(§)-m(f))‘
8 T

ORNEK

ABCD bir dértgen

Verilenlere gore, y kag derecedir?

Cc:118°

ABCD bir doértgen

Verilenlere gore, x kag derecedir?
c:35°
ORNEK

C ABCD bir dortgen
[AE] ve [BE] aglor-

Verilenlere gore, x kag derecedir?
c:1°

ORNEK

c ABCD dartgen
[AE], [CE] aglortay
m(AEF) = 44°
m(ABC) = 55°

Verilenlere gore, m(ABC) = a kag derecedir?

C:143°

ORNEK
ABCD bir dortgen

|AB| = |AD| = |DC|
m(BAD) = 60°
m(ADC) = 112°

Yukaridaki verilere gore, m(BED) = a kag de-
recedir?

A) 62 B) 64 C)72 D) 76 E)78

ORNEK
A ABCD bir dortgen
[AB] L [AD]
|AB| = /10 cm
|AD| = 242 cm

IDC| = |BC| = V6 cm

Yukaridaki verilere gore, m(6)= o kag dere-
cedir?

A) 60 B) 90 C) 110 D) 120 E) 150
ORNEK
Fa ABCD bir dortgen
[ED] 1 [DC]
[EB] L [BC]
m(ABE) = 50°

D m(EDA) = 40
m(BaD) -

m(D/AF) =X

Yukaridaki verilere goére, x’in o tiuriinden
degeri nedir?

A) o B)90 — a C)90 + «
D) 180 — « E)180 + &
ORNEK
A ABCD bir ddrtgen
|AB| = |AD| = 2|BC|
2x 2% =
IDC| = v3.|BC|
B D mB)za
X 3
C

Yukaridaki verilere gore m('E\I) = a kag¢ dere-
cedir?

A)90 B)108 C)120 D)130 E)150
ORNEK
c ABCD bir dortgen
|

rT o \e3

72 \
— ™
A 117°B

Sekildeki agi dlgiilerine gore o kag derecedir?

A)108 B)110 C)113 D)117 E)118
ORNEK
c ABCD bir dortgen
F_D— g\ [CE], [BE] aciortay
'44‘\;‘ \ N
/ m(BCD) = 98°
m(ADF) = 44°

Yukaridaki verilere gore m(A/F:B) = o kag dere-
cedir?

A)107 B)17 C)119 D)132 E) 142

MG-GEOMETRI DERS NOTLARI
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UZUNLUK OZELLIKLERI

A

D

* ABCD digblikey dort-
geninde [AC] L [BD]
karsihkli
kenarlarin kareleri top-

oldugunda,
lami esittir.

a?+c? =b? +d?

* ABCD icbiikey
dortgeninde; C
noktasinin  si-
metrigi olan C'
noktasina gore

3 elapl o2

D @
" bulunur.
ORNEK
D ABCD bir dértgen

|AB| = x kag cm dir?

ORNEK

ORNEK

|AD| = x kag cm dir?

m(D) = m(B) = 90°

|AD| =2 cm

[DC| =3 cm

|BC|=1cm
C:2f3

ABCD bir dortgen

[AC] L [BD]
|AD| =2 cm
IDC| =3 cm
|BC| =4 cm

|AB| = x kag cm
dir?

CcC:v11

ABCD konkav
dortgen

[AH] L [BD]
A, C, H dogrusal

IBC|=2cm

|AB| =4 cm

|ICD|=6cm
C:4V3

ORNEK
D ABCD bir dortgen
[AD] L [DC]
[CB] L [AB]
ICB|=2cm
ICD| = V3 cm
|AB| = 242 ecm

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?

A)23 B)3/3 C)3 D)6 E)V13

ORNEK
ABCD bir dértgen

[AC] L [BD]
a? + ¢2 = 66 cm?

IBC| = 4V3 cm

|AD| = x
A a B

Yukaridaki verilere gére |AD| = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D) 3.2 E)3V3
ORNEK
A ABCD bir dortgen
[AB] L [AD]
[AC] L [BD]

m(ABD) = 60°

|AD| = 4 3 cm
|IBC|=5cm
|IED|=n
[EC|=m

Yukaridaki verilere gére m? + n? toplami kag
cm dir?

A)33 B)43 ()48 D) 54 E) 57
ORNEK
D ABCD bir dortgen
6.2 2 m(ADC) = 135°
o
|AB| = |BC|
A
X IDC| =2 cm
|AD| = 642 cm

Yukaridaki verilere gore, |[BC| = x kag cm dir?

A)5 B)5V2 C)5/3 D)5V5 E)2/5
ORNEK
ABD bir uggen
A, C, H dogrusal
" [AH] L [BD]
|IAD| =7 cm
S ICD| = 6 cm
) |AB| =5 cm
IBC| =x

Yukaridaki verilere gore, |[BC| = x kag cm dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) V2 E) 23

ORNEK
D ABCD bir dortgen
[AC] L [BD]
9
IDE| = |[EC| = |AB|
C
A |AD| = 9 cm
12 |IBC| =12 cm
B

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag cm dir?

C)5/3 D)5V2

B) 3.5

A)5 E) 15

ORNEK
ABD bir ucgen

[AH] L [BD]
|AB| = 5 cm
IBC| =2cm
|AD| = 6 cm

|HD| = 2V3 cm
IBH| = x
ICD| =y

Yukaridaki verilere gore, % orani kagtir?

D) Y15 g 5

A)V3 B)V5 C)2v3
2
ORNEK
D ABCD bir dortgen
= m(ABC) = 90°
/ C A A
m(DAB) = m(ADC) = 60°
8
|AD| = 8 cm
/< IDC|=2cm
60° |
o) No)
A x B IABI = x

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

A)3

B) 4

C)5 D)6 E) 7

ORNEK

ABCD bir dortgen
[BC] L [CD]
m(BAD) = m(ADC)
m(A§C) = 150°

|AB| =2 cm
|AD| = 8 cm

Yukaridaki verilere gore, |CD| kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
ORNEK
7 ABCD bir dortgen
x S [AB] L [BC]
AD] L DC
. p [ADILDC]
IDC| =1 cm,
5 1
|AB| = x cm
e |IBC| =5 cm,

|AD| = (x+2) cm

Yukaridaki verilere gore, G(ABCD) kag cm
dir?

A) 20 B) 19 C) 18 D) 17 E) 16

MG-GEOMETRI DERS NOTLARI
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ALAN OZELLIKLERI
b * m(CED)=uicin
A disbukey bir dortge-
nin alani

B C

A(ABCD) = % |Ac|.|BD|. Sina dir.

A * ABCD digbiikey dort-
geninde; kosegenler
arasindaki karsilikli
alanlarin carpimi esit-
tir.

81/55=5,.8;

ORNEK
A ABCD bir dértgen
|BD| = 3|BE|
B IAC| = 3JAE]|
A(ABE) = 3 cm?
D
C

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

ORNEK

A ABCD bir dortgen
. [AB] L [AD]
12 |AD| =5 cm
13
|AB| =12 cm
B 24 B |IpC|=13cm
|BC| =24 cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

D ABCD bir dértgen

A) 28 B) 27 C)26 D) 25 E) 24 A) 45 B) 64 C)76 D) 88 E) 90
ORNEK ORNEK
p ABCD bir dortgen A ABCD bir icbiikey
[AB] L [BC] doértgen
A AH] L [BD
Eo s [AH] L [BD]
E |ED| 3 |AC| =4 cm
4
|BD| =7 cm
B H D
B 6 C

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

Yukaridaki verilere gdore, A(ABCD) kag cm?
dir?

[AC] ~ [BD] = {K} A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 21
_ A) 12 B) 20 C)24 D) 28 E) 30
|AC| = 6v3 cm
|BD| = 5.3 cm
m(DKC) = 120° SRNEK ORNEK
A ABCD bir dértgen A ABCD bir dértgen
2l [AC] agiortay
Verilenlere gdre, Alan(ABCD) kag cm? dir? il L R o 6 .
genler |AB| =6 cm
c. 453 & D
= e 2|AE| = 3|EC| B |AD| =9 cm
ORNEK bz ~ mM(BDC)=45°
D ABCD bir dértgen |CD| = 4v2 cm
P C
m(CAB) = 26° c |BD| = 6 cm

A(ABC)

m(DaA) = 34° Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? Tukarideld varllsns gore, A(ABCD) orant
dir? kagtir?
|AC| =10 cm _ _
s A)42 B)30 C)30v2 D)24 E)24.2 A) 2 B) 2 5 3 B) 3 & 6
|BD| = 8v2 cm 3 5 > 5 5
Verilenlere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?
C: 206 ORNEK BIR SEKIL VE YORUMLARI
e A * Bir dértgenin kenar-
N larinin orta noktalar
- birlestirildiginde olu-
ORNEK san dértgen paralel-
A ABCD bir dértgen Kensrr
A(ABE) = 6 cm?
A(AED) =12 sz Olusan paralelkenarin alani
E ABDC igbhiikey dortgen olduguna gore _ A(ABCD)
B D - 2 A(KLMN) = ——— dir.
A(ECD) = & cm A(ABDC) kag cm? dir? 2
35 49 63 ABCD doértgeninde késegen uzunluklan esit ise;
c A) 14 B) 15 c) — D) - E) — KLMN eskenar dortgendir.
Yukaridaki ver- 2 = <

ilere gére, A(BEC) kag cm? dir?

MG-GEOMETRI DERS NOTLARI

ABCD dortgeninde koésegenler birbirini dik
keserse, KLMN dikdortgendir.

ABCD dortgeninde kosegenler birbirini dik keser
ve uzunluklarida esit ise, KLMN karedir.
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COKGEN — DORTGEN KONU TESTi

1. Kbgegen sayisi kenar sayisimn 5 kati olan bir
konveks gokgenin i¢ agilar toplami kag dik agi-

dir?
A) 20 B) 22 C)24 D) 25 E) 27
2
- ABCD ol zg0in beggen
(BD) N [CE) = {F}
C - c IBCl = 6birim
[
A B

Yukandaki verilere gbre, ABFE dorntgeninin gevre-
si kag birimdir?
A) 18 B) 18 c)20 D) 21 E) 24

A ABCD bir girigen
[AC] L [B8D]
IABI = ICDI=x
IBCI = 8cm
lADl = 6cm

Yukardaki verilere gore, x kag cm dir?
A5 B & C) 512 D)2 E)S

Selaide

ABCDE beggen
[AC] + 8D}

IAE! = |IDEI

IABI = 2{15cm
IBCl=7om
ICDI=8cm

IDEl =x
Yukandaki verilere gore, IDE! = x kag cm dir?
A) 4 B) S5 C)6 D)7 E)8

A 8 ABCDEF c02g0n altigen
. m (LKD) = 60°
IKDI=3 om
F CIEKI=1cm
E1K 3 D

Yukandaki verilere gore, |KL|=x kagcm dir?
A8 B)7 C)6

D) 612 E) 513

Sekilde
ABCDE
konkav beggen
m(ABG) = 80°

m{BAE) = 70°
mEDY) = 60°
m@CD) = 70°
m(-AE(‘Z) =X
Yukandaki verilere gore, m(AED) = x kag dere-

cedir?
A) 80 B)8s C) %0 D)9s E) 100

o) ABCD cd2g0n beggen
FAB egkenar Oggen
E ¢ E, F Kdogrusal

A ]

Yukaridaki verilere gore, mBFK)= x kag derece-
dir?

A) 48 8) 52 C)s4 D) 60 E) 65

ABCD konveks ddrigen
(BE] ve [DE] agiontay
méxf): 100°
mECH) = 80°

Yukaridaki verilere gore, mBED) =x kag dere-
cedir?

A) 80 B) 85 C) 90 D) 100 E) 108

9.
A 8
F Cc
L
K
E D 8

ABCDEF o(zgln altigen, ILDI = ILCI, IDKI = 8 birim

oldujuna gdre, ABDEF altigeninin gevresi kag bi-
rimdir?

A) 29 B)24 C)36 D) 40 E) 48

Sewice
ABCD ddrigen
(AD] 1 [DC)
(AB] L[BC)
[OK] 1 [AC)
[BH] 1 [AC)
IABI =20cm
IBCl =15¢cm
KHI=5am
Yukandaki verilere gore, IADI kag cm dir?
A) 511 B) 4411 C) 3fi1
D) 211 E) 22

A $ ekdide
\\ ABCD dérigen

E M E.F,.G,H

kenar orta nokialar

N ® IFGI+HGI=18cm

Yukandaki verilere gore, IACI + 1BDI kag cm dir?
A) 24 8) 30 C)33 D) 36 E) 39

12,
A B ABCDEFGH olzgin
sekizgen
- b C IAEl= 742 cm

F E

Yukandaki verilere gore, |BD|=x kagcm dir?

A) 32 B 42 C)6 D)7 E)8

MG-GEOMETRI DERS NOTLARI
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